

## 黄晓薇在我市调研时强调

# 深入实施乡村振兴战略 全面加强农村精神文明建设

运城日报讯 1月11日,省委副书记黄晓薇就实施乡村振兴战略,加强农村精神文明建设,深入绛县横水镇和古绛镇进行调研。市委副书记、统战部部长王瑞宝参加调研。

中条山下的横水镇新庄村,农村环境整治成效显著,棋盘式的水泥巷道四通八达,内容通俗易懂的文化墙倡导着乡村文明新风。黄晓薇走进村委会,认真听取村“两委”移风易俗、全力推进乡村文明建设的情况介绍,仔细询问村民婚丧嫁娶时的彩礼钱数、红白喜事费用。她对该村通过村规民约形式大大减轻村民红白事费用,村民义务巡逻群防群治维护治安等做法给予充分肯定。她指出,党员干部要在实施乡村振兴战略中发挥

引领作用,带头移风易俗,推动农村精神文明建设再上新台阶。要抓好厕所革命,促进城乡环境综合治理,带动乡村生活方式变革,不断提升农民的幸福感和获得感。听取该村妇女主任题红鸽对村妇联积极作用、带领妇女发家致富的做法汇报后,黄晓薇强调,要发挥好农村妇联作用,引导全村妇女倡树新风,带动农村形成节俭之风、良好家的社会风气。

古绛镇郝家窑村村容村貌干净整洁,以十九大精神、法治文化、德孝文化为内容的文化墙生动活泼。院落中的农村老物件、老农具,让当地的地窖院充满浓浓的晋南乡村风味。黄晓薇走进将要修复好的地窖院,详

细询问村里地窖院旅游的开发建设、集体经济发展和村民种植草莓的销售情况等。当得知该村利用地窖院大力发展乡村旅游,可以增加集体经济和村民的收入后,她嘱咐村“两委”的主要负责人,要做好地窖院的修缮整理和配套设施建设,让游客愿意来、留得住;要注意抓好农村精神文明建设,提升村民的文明程度,以文明乡风提高乡村旅游的知名度和品质,吸引游客来这里观光旅游。

黄晓薇强调,加强农村精神文明建设,是实施乡村振兴战略的铸魂工程。要抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神的学习宣传贯彻,认真落实习总书记关于加强农村精神文明建设、提升农民精神

风貌的重要指示精神,坚持乡村振兴物质文明和精神文明一起抓,凝聚农民群众精气神。要深化农村精神文明创建活动,培育和践行社会主义核心价值观,挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化,丰富农民群众文化生活,推动移风易俗,树立文明乡风,努力提高农民思想道德素质和致富本领。要发挥好农村党组织核心作用、家庭基础作用、新乡贤带动作用,引导更多社会力量投身农村精神文明建设,让农民群众在共建共享中拥有更多获得感、幸福感、安全感,焕发昂扬向上的精神风貌,为实现乡村振兴提供精神文化支撑。

运城日报记者 王文军

## 王宏伟主持召开县委常委会议

本报讯 1月15日,县委书记王宏伟主持召开县委常委会议,专题听取县人大常委会、县人民政府、县政协、县人民法院和县人民检察院党组工作汇报。

会上,县委副书记、县政府党组书记、县长薛玉马,县政协党组书记、主席李服役,县人大常委会党组副书记、副主任王永华,县人民法院党组书记、院长张高峰,县人民检察院党组书记、检察长鲁双良汇报了2017年党组工作开展情况和下步工作打算。

县委书记王宏伟指出,五家班子党组认真贯彻落实中央、省委、市委和县委决策部署,牢牢把握正确政治方向,积极主动围绕中心服务大局,强化责任担当,积极主动作为,注重改革创新,各项工作可圈可点、富有成效。县人大常委会党组围绕全县工作大局,依法行使权力、履行职责,坚持围绕“两

乡五区”、围绕民生改善、围绕依法治县开展工作,人大监督工作明显增强,服务代表、联系代表的渠道更加畅通。县政府党组紧紧围绕发展这个第一要务,牢牢掌握经济工作的主动权,统筹稳增长,调结构,促改革、惠民生,主要指标对比去年走出了下行区间,由绿飘红、由负转正,推动各项社会事业都取得了新进展。县政协把坚持县委中心工作放在首要位置,把凝心聚力作为主要追求,把关注民生作为重要责任,把工作创新作为有力抓手,先后就精准扶贫、企业发展、城乡环境治理、文化旅游发展等课题深入开展调研视察活动,协商民主有新加强,民主监督有新举措,参政议政有新作为,县法院党组坚持以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标要求,圆满完成总额制改革首批入额法官遴选工作,以“工匠

精神”“精品意识”狠抓执法办案,切实维护了人民群众的合法权益。县人民检察院党组忠实履行宪法和法律赋予的职责,扎实开展执法司法规范化建设年活动,积极推进司法体制改革和公益诉讼制度改革,在推进依法治县的进程中发挥了重要作用,为绛县发展提供了有力的司法保障。

王宏伟强调,新时代要有新气象,新时代要有新作为。2018年各党组要在县委的统一领导下,带头学习贯彻党的十九大精神,带头贯彻落实县委的决策部署,忠诚履职、大胆工作、发挥作用。县人大党组要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕全县经济社会发展,依法、科学、民主审议决定有关重大事项,通过法定程序实现县委的决策意图。县政府党组要主动适应经济发展新常态,牢牢把握发展是第一要

务,坚持创新、勇于突破,积极上项目、抓工程,推动经济健康较快发展。县政协党组要围绕全县中心工作,认真履行“三大职能”,引导社会各界把思想和行动统一到县委的决策部署上来,形成加快发展、加快转型的强大合力。县人民法院和县人民检察院党组要继续大力推进司法体制改革,践行司法为民、公正司法的主题,不断推进法治绛县建设。县委将继续全力以赴地支持各党组的工作,团结带领大家心往一处想,劲往一处使,共同开创“两乡五区”建设的新局面。

会上,还就春节前访贫问寒,召开民主生活会、经济工作会议等工作进行了安排;县委办、政府办分别就市委考核办有关要求审议的2017年度县委、县政府班子工作总结以及党政主要领导述职报告进行汇报。

张倩倩

## 王宏伟主持召开县委中心组专题学习

本报讯 1月18日,县委书记王宏伟主持召开县委中心组专题学习会,薛玉马、丁格、李服役、解伟龙、葛凯、董宏运、薛俊辉等中心组成员参加学习。

学习中,县委副书记丁格传达了《习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的讲话精神》;县委常委、宣传部长解伟龙对习总书记在光明日报发表的《弘扬“红船精神”,走在时代前列》和共产党新闻网上的《红船精神的由来和表现》进行了讲解。县委常委、组织部长薛俊辉传达了《习近平的在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班仪式上的讲话摘要》;县委办副主任张大卫宣读了《中共山西省委大调研督导组领导小组办公室关于摘要印发〈寻乌扶贫调研报告〉的通知》。

围绕深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,结合“习近平总书记在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上的讲话精神”,解伟龙、李晓燕、王述江、贺照庭依次进

行了研讨发言。

就贯彻落实好几个讲话精神,王宏伟要求,中心组成员要认真对照习近平总书记对加强中央政治局建设提出的明确要求,加强班子自身建设,在全县更好地发挥示范带头作用。带头坚决维护党中央权威和集中统一领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;深入领会贯彻习近平总书记关于弘扬“红船精神”重要指示,继承红色传统,保持前进定力,把“红船精神”贯穿到全县“两乡五区”建设实践中去。要弘扬首创精神,自觉下好创新“先手棋”,以创新的理念、创新的精神、创新的思维来推进发展。要弘扬奉献精神,永远坚持以人民为中心,注重办实事、补短板、强保障,不断提升全县人民的获得感、幸福感和安全感;要按照习近平总书记强调的坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之,推进党的建设新的伟大工程要一以贯之,增强忧

患意识、防范风险挑战要一以贯之,这三个一以贯之,以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,推动全县广大人民群众把思想统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来,不断开创中国特色社会主义事业新局面;要以强烈的政治责任感、历史使命感,充分认识打赢脱贫攻坚战的重要性和艰巨性,消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕。要紧紧围绕习总书记对《寻乌扶贫调研报告》的重要批示,坚持求真务实的作风,县委中心组成员要带头调研、经常调研、扑下身子,深入一线,全面了解情况,深入研究问题,找到破解难题的办法和路径,确保全县贫困群众如期脱贫,为全面建设小康社会奠定坚实基础;要认真准备民主生活会发言材料,县级领导班子要带头召开高质量的民主生活会,照镜子、正衣冠、找差距、补不足,进一步强化党的作风建设,为全面推进各项工作提供坚强保障。

齐晓兵

## 我县召开县处级领导干部个人事项报告“两项法规”专题学习会

本报讯 1月16日,县委书记王宏伟主持召开《领导干部报告个人有关事项规定》《领导干部个人有关事项报告查核结果处理办法》“两项法规”专题学习会议。县领导薛玉马、丁格、李服役、解伟龙、葛凯、董宏运、薛俊辉等参加。

会议传达了省市2018年领导干部个人有关事项报告培训会相关精神,并对2018年领导干部个人有关事项报告表填报的政策要求及注意事项进行了解读。

随后,王宏伟、薛玉马、丁格、解伟龙、葛凯、董宏运、薛俊辉逐一作了表态发言,纷纷表示,一定要提高政治站位,对组织忠诚老实,依照规定严格填写,如实上报个人情况,自觉接受各方监督。

王宏伟指出,领导干部报告个人事项,是全面从严治党的重要手段,是管党治吏的一把利器,是强化党内监督的重要措施。今年,省市组织部门专门就填报中容易疏漏的问题,明确了5种理由不能作为从宽处理的依据,即“5个不予采信”,希望大家在下一步的具体填报过程中,要高度重视,严格按照上级要求,该与家人沟通的沟通,该查阅相关原始证件的,一定要亲自查阅,坚决避免漏报、瞒报,保证填报信息真实准确。一旦出现未按要求填报个人有关事项或经组织认定存在漏报、瞒报情形的,将按照查核结构处理办法严肃处理。

李鹏鸽